

చిహ్నాలు, గుర్తులు మార్చడం సరికాదు

రేవంత్.. తుగ్గక్ ప్రవర్తన మార్చుకో... ఎమ్మెల్యే ధన్వల్ సూర్యనారాయణ
వినాయక్ నగర్, మే 31: ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ తుగ్గక్ ప్రవర్తనను మార్చుకోవాలని ప్రజాభిప్రాయాలు తీసుకోకుండా ప్రభుత్వ చిహ్నాలు, గుర్తులు మార్చు చేయడం సరికాదని అర్జన్ ఎమ్మెల్యే ధన్వల్ సూర్యనారాయణ పేర్కొన్నారు. ఈ మేరకు ఆయన శుక్రవారం ఒక ప్రకటన విడుదల చేశారు. ఎప్పుడీ నుంచో ప్రజల ఆకంక్ష అయిన నిజామాబాద్ జిల్లా పేరును ఇంచూరుగా, ఆదిలాబాద్ ను ఎదులాపురంగా, వరంగల్ ను ఓరుగల్లుగా, మహబూబాబాద్ ను మారుకోటగా, హైదరాబాద్ ను భాగ్యనగరంగా మార్చాలని గతంలో డిమాండ్ చేశారని తెలిపారు. వాటిని కూడా మార్చాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. కాంగ్రెస్ అంటే రైతు రాజ్యమని గొప్పలు చెప్పుకునే నాయకులు.. ఇటీవల రైతులపై అమాయకంగా పోలీసులు లాఠీ చార్జి చేయడంపై తీవ్రంగా అభివ్యక్తిని వ్యక్తం చేశారు. కాంగ్రెస్ అంటేనే కరెంటు కోత అని, రేవంత్ కు నిజంగా రైతులపై ప్రేమ ఉంటే వారికి సరిపడా విద్యుత్, నాణ్యమైన విత్తనాలు, ఎరువులు సకాలంలో అందించాలని డిమాండ్ చేశారు. రైతు భరోసాను వెంటనే అమలు చేయాలని కోరారు. వరి పంటకు రూ.500 బోనస్ ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు.

నెక్స్ట్ ఏంటి?

- ఎస్సీ, ఎస్టీ తర్వాత పది కోర్టులు
- మొదటి మెట్టు ఇంటర్..
- వ్యవసాయ కోర్టులకు అవకాశాలు
- సబ్సిడీ యోగం చేసుకుంటే మంచి ఫలితాలు

-పేజీ 10-

చిహ్నాల తొలగింపు నిర్ణయాన్ని వెనక్కి తీసుకోవాలి
చిహ్నాలను మారిస్తే.. మరో ఉద్యమం

తెలంగాణ చరిత్రకు దర్శకంగా నిలబడిన రాష్ట్ర చిహ్నాన్ని రంగుల మయం చేసి, వందల ఏళ్ల చునక్కి ప్రతీకలను కాలగర్భంలో కలిపేయడం కాంగ్రెస్ సర్కార్ సిద్ధమైంది. తెలంగాణ రాష్ట్ర అధికారిక ముద్రలోని చిహ్నాలను తొలగించనున్నట్లు రేవంత్ ప్రభుత్వం తీసుకున్న నిర్ణయంపై ఉమ్మడి జిల్లాలో ఆగ్రహం వ్యక్తమవుతున్నది. కాకతీయ కళాతోరణం, చార్మినార్ చిహ్నాలను తొలగిస్తే సహించబోమని, కేసీఆర్ పై కక్షతో రాష్ట్ర అధికారిక చిహ్నాలను మార్చుకుంటే ఉరుకునీలి లేదని కవులు, కళాకారులు, ఉద్యమకారులు హెచ్చరిస్తున్నారు. కాకతీయల కళాతోరణం, చార్మినార్ చిత్రాలను తొలగించడమంటే తెలంగాణ చరిత్రను వెలిపేయడమే అవుతుందని మండిపడుతున్నారు. ఆ రెండు చిత్రాలను అధికారిక చిహ్నం కోసం సాగిస్తూ... అసలైన తెలంగాణ చరిత్రను ప్రతిబింబించే అదనపు అంశాలను జోడించుకోవచ్చని సూచిస్తున్నారు. చిహ్నాల తొలగింపుపై కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వెంటనే తన నిర్ణయాన్ని వెనక్కి తీసుకోవాలని, లేకపోతే తెలంగాణ ఉద్యమ తరహాలో పోరాడాలని వస్తుందని హెచ్చరిస్తున్నారు.

తెలంగాణ ప్రజల గుండెలను గాయపరుస్తున్నది

తెలంగాణ అధికారిక చిహ్నం నుంచి కాకతీయల కళాతోరణం, చార్మినార్ చిత్రాలను తొలగించడమంటే తెలంగాణ చరిత్రను వెలిపేయడమే అవుతుంది. నాలుగున్నర కోట్ల తెలంగాణ ప్రజల గుండెలను కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం గాయపరుస్తున్నది. కాకతీయ కళాతోరణం తెలంగాణ నేలకు నిలువెత్తు రూపం.

-వీఎన్ శేషారెడ్డి, తెలుగు విశ్రాంత ఉపాధ్యక్షుడు

చిహ్నాలను తొలగిస్తే ఉద్యమిస్తాం..

తెలంగాణ చరిత్రలో భాగమైన ఓరుగల్లు కాకతీయల కళాతోరణం, చార్మినార్ చిహ్నాలతో కూడిన రాష్ట్ర అధికారిక రాజమండనే బాగున్నది. ఇప్పుడే చిహ్నాలను తొలగిస్తామనడం భావ్యం కాదు. గత పాలకుల హయాంలో జరిగిందనే అక్కసుతోనే కొత్త నాటకం మొదలు పెట్టారు. ఈ నిర్ణయాన్ని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వెంటనే వెనక్కి తీసుకోవాలి. లేకపోతే తెలంగాణ ఉద్యమ తరహాలో పోరాడాలని వస్తుంది.

- చింత మహేశ్, ఉద్యమకారుడు

తొలగించాలి అనసరం ఏముంది?

కాకతీయ కళాతోరణం, చార్మినార్ చిత్రాలను తొలగించాలని యోచించడం సరైనది కాదు. ఆ రెండు చిత్రాలను అధికారిక చిహ్నం కోసం సాగిస్తూ... అసలైన తెలంగాణ చరిత్రను ప్రతిబింబించే అదనపు అంశాలను జోడించుకోవచ్చు. అంతే తప్ప తెలంగాణ చరిత్ర, సంస్కృతికి ప్రతిబింబంగా ఉన్న కళాతోరణం, చార్మినార్ చిత్రాలను తొలగించవద్దు. ఆ రెండు రాజకీయ పాలకుల నిర్ణయాలు చెప్పడం సమంజసం కాదు.

-మోతాది గోపాల్ రెడ్డి, తెలంగాణ జేఎస్ టీఎస్ కన్వీనర్

రెంజిల్లో వీధి కుక్కల స్వైర విహారం

రెంజిల్, మే 31: మండలంలో వీధి కుక్కల స్వైర విహారం చేస్తున్నారు. ఏ కానీలో చూసినా గుంపులుగుంపులుగా దర్భంగమీసూ కుబ్జుడినీ వారి వెంటబడుతున్నారు. పలు గ్రామాల్లో వీధి కుక్కలను చూస్తే చాలు పిల్లలు, వృద్ధులు ఇంకుతున్నారు. కండక్టర్ గ్రామం లో వీళ్ల కోసం ఏర్పాటుచేసిన ఏసీ సిటీ బయటికి వెళ్లిన లావణ్య అనే మహిళ

ఆకస్మికంగా తనిఖీలు చేసిన కలెక్టర్లు

క్షుణ్ణంగా స్టాక్, రికార్డుల పరిశీలన

స్టాక్ నిల్వల్లో తేడాలున్న బోధనలో షాప్ డీలర్స్ కేసు నమోదు

ఆర్కూర్లో నకిలీ, కాలం చెల్లిన విత్తనాలు పట్టివేత

చోరీకి వచ్చిన వ్యక్తిపై దాడి.. తీవ్ర గాయాలతో మృతి

వర్షి, మే 31: డొంగళనాసికి వచ్చిన ఓ వ్యక్తిని చితకబాదడంతో తీవ్ర గాయాలపాలై మృతి చెందాడు. ఈ ఘటన వర్షి మండలం తగిలేపల్లిలో శుక్రవారం చోటుపడుతున్నది. గ్రామస్థుల కడస మేరకు.. తగిలేపల్లి గ్రామానికి చెందిన మైదం నారాయణ (41) బిల్లర డొంగళనాలు చేస్తుండేవాడు. అదే గ్రామానికి చెందిన చాకి మల్లెల భూమయ్య ఇంటికి శుక్రవారం తెల్లవారుజామున మూడు గంటల ప్రాంతంలో డొంగళనాసికి వెళ్లాడు. గమనించిన భూమయ్య కుటుంబ సభ్యులు.. నారాయణను బంధించి తీవ్రంగా చితకబాది వదిలేశారు. విషయం తెలుసుకున్న నారాయణ కుటుంబ సభ్యులు ఇంటికి తీసుకొచ్చిన కొద్ది సేపటిలో నారాయణ మృతి చెందాడు. ఘటనా స్థలాన్ని బోధన ఏసీసీ శ్రీనివాస్, రుద్రూరు సీబి జయశ్రీరెడ్డి, వర్షి ఎస్సై కృష్ణ దాడిలో మృతి చెందిన నారాయణ

కుమార్ పరిశీలించి నారాయణపై దాడిచేసినవారిని అదుపులోకి తీసుకున్నారు. మృతదేహాన్ని పోస్టుమార్టం నిమిత్తం బోధన ఏరియా దవాఖానకు తరలించారు. కేసు నమోదు చేసుకుని దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు పోలీసులు తెలిపారు.

కామారెడ్డి మున్సిపల్ వైస్ చైర్మన్ గా వనిత

కామారెడ్డి, మే 31 : కామారెడ్డి మున్సిపల్ వైస్ చైర్మన్ గా ఉదయదేవి వనిత ఎన్నికయ్యారు. ఇంతకు ముందు వైస్ చైర్మన్ గా ఉన్న ఇందుప్రయ గతనెల 15వ తేదీన ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో చైర్మన్ గా ఎన్నికయ్యారు. దీంతో వైస్ చైర్మన్ స్థానం ఖాళీ కావడంతో.. సూతన వైస్ చైర్మన్ గా ఎన్నిక కోసం ఆర్డీవో రంగ నాథారావు అధ్యక్షతన శుక్రవారం ప్రత్యేక సమావేశం ఏర్పాటు చేశారు. పట్టణంలో మొత్తం 49 మంది కోన్సిల్ లు ఉన్నాయి. వైస్ చైర్మన్ గా ఎన్నిక కోసం 28 మంది సభ్యులు కావాల్సి ఉండగా.. సమావేశానికి 30 మంది కోన్సిల్ లు హాజరయ్యారు. కాంగ్రెస్ అధిష్టానం నుంచి వచ్చిన

మున్సిపల్ వైస్ చైర్మన్ గా ప్రమాణం చేస్తున్న వనిత

సీట్ కవర్ లో పతాకాన్ని చెందిన ఉరుదొండ వనిత పేరు ఉండడం, పోటీలో ఇంకెవరూ లేకపోవడంతో వనిత ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికైనట్లు ఆర్డీవో ప్రకటించారు. అనంతరం ప్రమాణం చేయించారు. కార్యక్రమంలో మున్సిపల్ కమిషనర్ సుజాత, చైర్మన్ ఇందుప్రయ కోన్సిల్ లు పాల్గొన్నారు.

సివిల్ సప్లయ్ అధికారులపై వేటు

● నిజామాబాద్ డిఎస్ ఏ, డిఎం సస్పెన్షన్
● ఉత్తర్వులు జారీచేసిన కమిషనర్

ఖిల్వాడి, మే 31: అక్రమాలకు పాల్పడిన ఇద్దరు సివిల్ సప్లయ్ అధికారులపై వేటు పడింది. నిజామాబాద్ డిఎం సస్పెన్షన్ చంద్రప్రకాశ్, డిఎం జగదీష్ ను పోలీసులపాల కమిషనర్ డిఎస్ ఛాహాన్ సస్పెండ్ చేశారు. ఈ మేరకు ఆయన గురువారం రాత్రి ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. ధాన్యం కేటాయింపుల్లో అక్రమాలకు పాల్పడడం, ఓ రైన్ మిల్లు నుంచి మరో రైన్ మిల్లుకు ధాన్యాన్ని తరలించడంలో పీఠిపాత్రపై ఉన్నతాధికారులకు ఫిర్యాదు వెళ్లింది. దీంతో శాఖాపరంగా విచారణ చేపట్టగా అక్రమాల వెలుగు చూసినట్లు సమాచారం. జిల్లాలో ఐదు రైన్ మిల్లులకు ధాన్యం తరలించినట్లు రికార్డుల్లో చూపించారు.. ఇందులో ఏ ఒక్క రైన్ మిల్లుకు ధాన్యం వెరకుండా కాగితాలతో పరిమితమవడం గమనించారు. డిపార్ట్ మెంట్ మిల్లులు ఎక్కడగా నిజామాబాద్, సూర్యాపేట, కరీంనగర్, వరంగల్, నల్లగొండ జిల్లాల్లో ఉన్నాయి. రైన్ మిల్లులకు డిఎస్ ఏ, డిఎం సమాకరణంకోసం బియ్యం రికవరీ కావడంలేదని, మిల్లింగ్ కోసం వచ్చిన ధాన్యాన్ని గుట్టగా విక్రయించడం, పీడీఎస్ బియ్యాన్ని రీ సైకింగ్ చేస్తున్నట్లు ఉన్నతాధికారుల విచారణలో బహిష్కరించారు. దీంతో వారిపై వేటు వేశారు.

గ్రూప్-1 పరీక్షకు పకడ్బందీ ఏర్పాట్లు చేయాలి

మాట్లాడుతున్న అదనపు కలెక్టర్ కిరణకుమార్

కంత్వర్, మే 31 : జూన్ 9న నిర్వహించనున్న గ్రూప్-1 పరీక్షను నిజామాబాద్ జిల్లాలో పకడ్బందీ ఏర్పాటు చేయాలని అదనపు కలెక్టర్ కిరణకుమార్ అధికారులకు సూచించారు. టీఎస్ పీఎస్ సి నిబంధనలకు అనుగుణంగా చర్యలు చేపట్టాలని ఆదేశించారు. కలెక్టర్ లో సరిబంధిత అధికారులతో శుక్రవారం సమావేశం నిర్వహించి మాట్లాడారు. జిల్లాలో 12,833 మంది అభ్యర్థులు పరీక్ష రాయనున్నారు, ఇందుకోసం 41 కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేస్తున్నామని సూచించారు. ఉదయం 10.30 నుంచి మధ్యాహ్నం ఒంటి గంట వరకు పరీక్ష ఉంటుంది, అభ్యర్థులను ఉదయం 9 గంటలకే పరీక్షా కేంద్రాల్లోకి అనుమతిస్తామని తెలిపారు. సమావేశంలో ప్రాంతీయ సమన్వయకర్త కామోజీనాథ్, డిఈవో దుర్గా ప్రసాద్, డ్రాఫ్ట్ మేన్ క రవిందర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అక్రమార్కులపై నజర్

ఎరువులు, విత్తనాల దుకాణాలపై అధికారులు ప్రత్యేక దృష్టి సారించారు. నకిలీ, కాలం చెల్లిన విత్తనాలు విక్రయించే వారిపై కొరడా ఝాకించేందుకు సిద్ధమయ్యారు. ఈ నేపథ్యంలో ఉమ్మడి జిల్లాలోని పలు ఫెర్టిలైజర్ దుకాణాల్లో నిజామాబాద్, కామారెడ్డి కలెక్టర్లు శుక్రవారం తనిఖీలు నిర్వహించారు. రికార్డులను క్షుణ్ణంగా పరిశీలించి పలువురు డీలర్లను మందలించారు. బోధనలోని ఓ దుకాణంలో స్టాక్ బుక్ లో వివరాలు, బిల్ టుక్ లో వివరాల నమోదులో లోటుపాట్లు ఉండడంతో డీలర్లపై కేసు నమోదు చేయాలని కలెక్టర్ ఆదేశించారు.

-నిజామాబాద్, మే 31 (సమస్త తెలంగాణ ప్రతినిధి)

యూలు జరుగుతున్నాయన్న ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి. ఉన్నతాధికారులు నిరంతర తనిఖీలు చేయకపోవడంతో డీలర్లు ఇష్టానుసారంగా వ్యవహరిస్తున్నారని రైతులు చెబుతున్నారు. నిజామాబాద్, కామారెడ్డి జిల్లాల్లో కలెక్టర్లు శుక్రవారం ఆకస్మికంగా వచ్చి, విత్తన విక్రయ కేంద్రాలను తనిఖీ చేయగా.. నిర్లక్ష్యంలో లోటుపాట్లు స్పష్టంగా బహిష్కరించారు. బోధనలో స్టాక్, ఇతర వివరాల నమోదులో నిర్లక్ష్యం బయటపడడంతో కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హుస్సేను అగ్రాంపై వ్యవహారం నమోదు చేయాలని ఆదేశించారు. **ఆర్కూర్లో నకిలీ విత్తనాల పట్టివేత..** అనేకవోట్ల రైతులకు జీలగ విత్తనాల కోసం కన్నీళ్లు పడాలి వచ్చింది. దశాబ్దాలలో ఎన్నడూ లేని విధంగా సమ్మెకాల్ పాలనలో ఎదురైన అనుభవాలను ఎదుర్కొన్నారు. చెప్పులు, పానీయనీయాలను క్యూలో ఉంచి మండుబడి

దలో బారులు తీరారు. కామారెడ్డి జిల్లా కేంద్రంలో పోలీసు పహారా మధ్య జీలగ విత్తనాలు పంపిణీ చేయాలన్న దౌర్భాగ్యం పట్టింది. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఈ పరిస్థితి చెయి యాతులకు డడం తో తిరుగు ప్రభుత్వం ఒక్కసారిగా కలి క్షత్రం రంగంలోకి దింపింది. రైతుల అవసరం మేరకు విత్తన పంపిణీ చేయిస్తుండడంతో పాటు తనిఖీలకు ఆదేశాలివ్వడంతో అక్రమార్కులకు ముగింపు పడుతోంది. తనిఖీలో ఇప్పటికే ఆర్కూర్ మండలం సుబ్బిర్యాలలో 5,540 కిలోల వరి, 380 కిలోల మొక్కజొన్న, 810 కిలోల సోయాబీన్ విత్తనాలను స్వాధీనం చేసుకున్నారు. ఆర్కూర్ లోని బాలాజీ సీడ్స్ అండ్ సెమిన్ డ్ లో గడుపు ముగిసిన రూ.14వేల మిలను చేసి ఉల్లి, కూరగాయల విత్తనాలు పోలీసుల దాడుల్లో పట్టుబడ్డాయి. నిజామాబాద్ జిల్లాలో 68 కోసుగోలు కేంద్రాలను 6155 కిలోలూట్ జీలగ విత్తనాలను ప్రభుత్వం కేటాయింపగా.. ఇప్పటికే 5564 కిలోలూట్ విత్తనాలను 60 శాతం రాయి తీతో రైతులకు పంపిణీ చేశారు. జిల్లాలోని రైతుల అవసరాల మేరకు జీలగ విత్తనాలను అందుబాటులోకి తీసుకువచ్చారు. కామారెడ్డి జిల్లాలోనూ ఇప్పటివరకు సక్రమ పద్ధతిలో జీలగ విత్తనాలను అందుస్తున్నారు.

కలెక్టర్ల రంగ ప్రవేశంతో డీలర్లలో వణుకు

అధికారుల తనిఖీలతో విత్తన, ఎరువుల విక్రయ దారుల్లో వణుకు మొదలైంది. ఇష్టానుసారంగా సాగు తున్న వారి వ్యాపారాల్లో ఒక్కసారిగా కుదుపు ఏర్పడింది. రంగంలోకి కలెక్టర్ల దిగడంతో భయంతో భారతీయ రికార్డులను సవరించుకునే పరిస్థితిలో మునిగి తేలడం ఉమ్మడి జిల్లాలో కనిపించింది. నిజామాబాద్ కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హుస్సేను అగ్రాంపై వ్యవహారం వచ్చింది. ఎరువులు, విత్తన దుకాణాల్లో రికార్డులు, నిల్వలు, పంపిణీ చేసిన రైతుల వివరాలు, రసీదులు వంటివి క్షుణ్ణంగా అడిగి తెలుసుకున్నారు. రైతులకు రసీదులు తప్పనిసరిగా ఇవ్వాలని ఆదేశించారు. కామారెడ్డి కలెక్టర్ జితేష్ వీ పాటిల్ సైతం భీక్షునూరు మండలంలో చర్యలు చేపట్టారు. డిఎంకో కలిసి పలు

ఎరువులు, విత్తన దుకాణాల్లో రికార్డులను పరిశీలించి పలువురిని మందలించారు. వివరాలను సరిగా నమోదు చేయాలని సూచించారు. నకిలీ విత్తనాలు విక్రయిస్తే కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు. రైతులకు సైతం నకిలీ విత్తనాల విషయంలో అప్రమత్తంగా ఉండాలని హితవు పలికారు. వ్యవసాయ శాఖ అధ్యక్షులతో అవగాహన కార్యక్రమాలను నిర్వహిస్తున్నట్లు తెలిపారు. కలెక్టర్ తనిఖీల సమాచారం తెలుసుకున్న మిగిలిన దుకాణదారులంతా భయంతో పాటిపాటు తెలిసింది. ఏవోలు, ఏకా భోలు అంతా వ్యాపారంలో సమాచారం చేరవేసి అందరినీ అప్రమత్తం చేయడంతో తప్పులు చేసిన వారంతా సరిదిద్దుకుంటున్నట్లు సమాచారం.

బోధన పట్టణంలోని ఓ ఫెర్టిలైజర్ దుకాణంలో రికార్డులను తనిఖీ చేస్తున్న నిజామాబాద్ కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హుస్సేను

భీక్షునూరులోని సీడ్స్, ప్లస్టిక్ షాపులో రికార్డులను పరిశీలిస్తున్న కామారెడ్డి కలెక్టర్ జితేష్ వీ పాటిల్